

“保护饮用水源地——你我义不容辞的责任”系列报道之二

有法可依 让保护更加有力

□本报记者 杨柳

南湾水库饮用水水源保护工作一直是备受信阳市人民群众和市人大常委会关注的焦点问题。

“如果现在不理南湾水库的水,也许我们这一代还能凑凑合合过得去,可是等到下一代、再下一代,那时的水会变成啥样,还能不能喝,真不敢想象。为了我们的子孙后代,我们得爱护这湖水啊!”很多市民在不同场合表达同一个心声。

5月15日,市人大常委会法工委副主任王豫在接受记者采访时说:“信阳南湾水库,早在上世纪六七十年代,就被誉为北国江南的一颗‘豫南明珠’,这是我们生活在信阳的人感到最自豪、最骄傲的地

方,它是我们信阳的一张名片,我们每一个生活在信阳的人都有义务去珍惜它。南湾湖美,美在其水,水质清澈透明,掬手可饮,为国家一级优质软质水,既是信阳市重要的地方饮用水水源地,又是信阳市80多万居民唯一赖以生存的‘大水缸’,我们每一个生活在信阳的人都有责任爱护它。近年来,由于多方面的原因,这个‘大水缸’的水质遭到不同程度的破坏,水体凸显富营养化,水藻繁殖,溶解氧降低,水质呈逐渐下降趋势。我们每一个生活在信阳的人都有义务去保护它。”

早在1999年3月信阳市一届人大二次会议上,杨国旗、白开水等12位代表就提出了‘保护好我们的大水缸’的议案,经大会主席团第二次会议审议,将此议案作为向大

会提出的建议、批评和意见办理,由信阳市人大常委会办公室交市人民政府办理。

为进一步加强南湾水库饮用水资源保护,保障全市人民的饮水安全,市政府于2007年7月4日下发信政文[2007]117号文件,成立了我市南湾湖饮用水水源保护工作领导小组。市长郭瑞民任组长,市人大、市政府、市政协的分管领导任副组长,市直相关部门和相关区委的主要负责人任成员,领导小组下设办公室,设在市环保局。此后,我市多次召开市政府常务会议,专题研究南湾水库饮用水水源保护问题。

在2008年1月召开的省十一届人大一次会议上,由信阳市人大常委会主任姚铁骥领衔的20名代表

联名提出了关于《南湾水库饮用水水源保护条例》的立法议案,被省人大常委会采纳,列入了2008年地方立法规划。

2008年3月,信阳市人大常委会根据河南省人大常委会的要求,成立了以市人大常委会主任姚铁骥为组长的“信阳市南湾水库饮用水水源保护条例(草案)”起草工作领导小组。

2009年9月25日,河南省第十一届人大常委会第十一次会议高票通过了《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护条例》。该《条例》从2010年1月1日起实施。全市人民企盼已久的愿望终于得以实现。

《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护条例》共38条,从信阳的实际和南湾水库饮用水水源保护

现状出发,就立法依据、执法主体、保护范围、保护目标、保护措施、处罚办法等方面作了详尽规定。这是省人大在全省范围内,为保护地方饮用水水源出台的惟一地方性法规。《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护条例》出台以后,使南湾水库饮用水水源保护有法可依。市委、市政府高度重视这一法规的实施,为此,市政府下发了关于贯彻落实《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护条例》的意见,并多次召开专题工作会议。

与此同时,信阳市各级各部门都已开始行动,研究贯彻落实《条例》的具体意见和办法。

市人大常委会法工委副主任王豫告诉记者:“有了《条例》,相当于有了一把尚方宝剑,再有人污染南湾水,我们就有了执法依据。随着《条例》的正式实施,南湾水库饮用水水源的保护将会更加有力、规范,‘豫南明珠’将会更加璀璨。”



□李春富

何景明已经故去500多年了,无论怎样,他是不可能再复活的。但在2011年的某月某日,何景明真的是又将“活”了过来,既是悄悄地又是大张旗鼓地“凤凰涅槃”了。欣闻此讯,恐怕所有信阳人都值得庆贺一番。

据《信阳日报》民生新闻报道,5月11日,位于浉河区金牛山办事处的何景明文化公园项目工程建设已接近尾声,即将开园。报道说,自去年何景明文化公园项目开工建设以来,在市委、市政府及区委、区政府的支持下,金牛山办事处集中人力、物力、财力,全方位支持何景明文化公园建设。截至今年5月10日,何景明文化公园项目已投入建设资金1760万元,已完成工程总量的90%。仿古街1号楼、5号楼、6号楼基础施工已完成70%,其中1号楼一层基础框架已完成40%;荷花池挡水坝桥体基础施工已完成20%;游园景点之一的桃园景点六角亭主体施工已完成92%。

笔者之所以把这则短消息照录于此,原因有二。一是这确为全市人民社会文化生活中的一件大事。何景明何许人也?他是我们家乡人,是明代“前七子”和“四大家”的首领,也是“后七子”的开山人物。在他短短的39年人生中,就写了380首讴歌家乡的诗作。说这是大事,并不为过。大抵大在何景明其人、其文、其精神文化价值、其爱国爱家情怀等,在当时和历史上的影响非常深远。试问,此等人物,信阳有几?二是想当年何家祠堂何等气派,何景明文化现象影响何等远大。日本等国家何景明研究会的专家们因仰慕其人,很早就来到信阳拜谒何景明的陵墓,参研何景明的诗文精神。然而,自打“十年浩劫”惨遭厄运以来,虽有我市文物部门多方奔走呼吁,何景明陵园却枯草依旧,荒冢孤寂,无人问津。对此,笔者曾经写过一篇“何景明何时出名”的短文,微言吁请,却如石沉大海,杳无消息。今日得见我市不惜花费巨资建设何景明文化公园,并且竣工在即,笔者欣慰何如?全市人民又欣慰何如?

这种欣慰,并不是源于何景明真的会“复活”,而是作为一种文化资源、文化精神的挖掘和再造,让何景明的人格品质、诗文精神和爱国爱家情怀得以发扬光大,从而让信阳人在文化上有了归属和学习的范本,也让信阳的历史文化内涵不致断裂而且增厚,同时,还可以为信阳文化旅游产业提供一个值得骄傲的品牌。我们经常说文化是一个城市的灵魂,倘若失去了何景明,信阳的文化即使再现代化,也是残缺的。

今天,沉寂了半个多世纪的何景明终于要“复活”了,这不仅仅是上世纪六十年代、七十年代人的欣慰,更是80后、90后们的欣慰。作为信阳人,欣慰之余,笔者在猜想中许愿:希望何景明文化公园在创新中千万不要“离题”太远!



金牛山办事处 经济适用房申购有序进行

本报讯(记者 周海燕)

今年以来,浉河区金牛山办事处为了把经济适用房申购这项工作抓好抓实,从制订方案到公示发证,全程实施有效监管,从而有效地促进了经济适用房申购工作的顺利开展。

在经济适用房建设中,金牛山办事处把这项惠民工程当作一件大事来抓,一是成立了专项工作组,制订经济适用房建设实施工作方案,并明确经济适用房申购细则;二是注重舆论引导,让广大群众了解党的政策。办

事处紧密结合实际,以办事处各村(场)居委会为单位,专门设立咨询受理服务窗口,发放《申请购买经济适用房通知》,工作人员上门入户面对面宣传,讲清政策;三是严格监管、公开透明。对符合申请条件的居民,经过申请、初审、审核、核定、公示、发证等环节后,方可购买经济适用房,确保申购过程公开透明;对不符合申请条件的居民,当面讲解政策。同时,办事处纪工委公布举报电话,接受群众监督。目前,申购工作正在紧张有序进行中。



日前,光山县电业局2011年迎峰度夏电力保障综合演练拉开序幕。此次演练旨在更好地应对电力短缺局面,尽可能降低电力短缺对经济社会发展影响,确保全县居民生活用电,充分检验相关部门对应急事件处置程序、职责等情况的掌握,提高各方指挥决策和协同配合能力,确保迎峰度夏不出纰漏。图为电力工人们正在进行综合演练。 本报记者 苏鹏 摄

信阳火车站员工拾金不昧风格高

本报讯(记者 赵锐)

日前,一位省级媒体同行对记者讲述了他的苹果手机失而复得的故事,并称赞信阳火车站员工拾金不昧风格高。

4月29日上午9时,这位省城的记者来到信阳火车站贵宾室,准备乘坐D126次列车前往郑州。候车期间,他拿出自己的苹果手机浏览新闻。上车后发现手机不见了,他想起可能是自己粗心将手机遗忘在火车站贵宾室里了。于

是,他就抱着一线希望,用另一个手机拨打了苹果手机,没想到手机被信阳火车站贵宾室客运员郑慧保管着。郑慧了解了这一情况后,立即把手机交给下一班火车的乘务人员,并通过这班火车将手机带到郑州,交到记者手中。

据信阳火车站值班员郑慧介绍,当天上午10时,是保洁师傅马玉勤在打扫卫生时,发现了这个苹果手机,马师傅当即交给了值班人员。

市森林公安救助一只受伤猫头鹰



图为受伤的猫头鹰

本报讯(刘晴 董麒)日前,信阳市森林公安局浉河派出所接到市民海先生电话报警,称其捡到一只受伤的类似猫头鹰的鸟,请求帮助救援。接警后,民警迅速赶到海先生位于羊山新区的家里,发现其救助的是一只褐色小猫头鹰,此鸟精神萎靡。据海先生介绍,他是从路边一孩子手中得到这只小猫头鹰,把它带回后装在一手提箱内喂养。后来得知此鸟类似国家保护动物猫头鹰,就立即报警求助。

随后,民警将此鸟护送到信阳市野生动物救护中心,经工作人员鉴定,此鸟属于猫头鹰幼鸟,是国家二级保护动物,主要以田鼠为食,是保护庄稼的能手。救护中心工作人员表示,再精心养护几天,待它身体康复后就可以重返大自然。

陆庙村义务服务队暖民心

□刘国启 陶正亮

“多亏了德娥哪,要不是她,我这条老命可就危险了!”平桥区陆庙村70岁的张明珠老人逢人便夸该村义务服务队汪德娥。

事情还得从半个月前说起。当天,平桥区陆庙村孝心护理员汪德娥和平常一样对自己的护理对象上门服务,当她来到留守老人张明珠家里时,发现老人面色赤红、生命垂危,就急忙把老人送到陆庙卫生室诊治。经过医生的细致检查,才知道是老人的高血压病发作了。汪德娥忙前跑后,取药、端水、喂药,直至老人脱险。类似这样的“居家养老”义务护理活动在陆庙村已蔚然成风,涌现出了3支义务服务队。

据悉,为了顺应老龄化社会发展形势的需要,平桥

区陆庙村率先开展了“居家养老”义务服务试点工作,为“居家养老”提供义务服务。先后成立了3支服务队。一是孝心护理员服务队。成立了以村委会主任为组长的“居家养老”服务领导小组,在村里设服务中心,以党团员志愿者为主,开展结对帮扶免费服务,为老年人进行生活料理、精神慰藉、康复理疗等服务。二是老年人健身文娱活动服务队。服务中心专门开设了“图书室和老年活动室”,为老年人免费提供棋牌、娱乐、看书看报等文化娱乐活动。三是医疗保健服务队。抽调村卫生室的医务工作者负责为60岁以上的老年人建立健康档案,并定期对他们进行巡诊和健康服务。目前,该村已有32名义务服务队员,为381名60周岁以上的老人提供义务服务。

遗失声明 兹有杜凡女士(身份证号码为410305197511115341)不慎遗失建业·森林半岛购房合同(编号GF-2000-0171),定金收据(收据号157521),房款收据(收据号227218),燃气及有线电视收据(收据号159058、159059),现声明作废。 特此公告

公告 光山县国土资源局现将光山县九龙贸易有限公司土地使用权登记审核结果予以公告,该宗地坐落于九龙东路南侧、正大街东侧。宗地四至:东至护城河;南至居民住宅;西至农行、居民住宅;北至九龙东路,土地面积为3092.0平方米,土地用途为建厂房,权属性质为国有土地使用权,使用权类型为划拨。若对该宗地使用权及他项权利等有异议者,请于公告之日起30日内到光山县国土资源局申请复查手续。逾期无异议者,即认为公告的权益有效,将准予登记注册。 光山县国土资源局 2011年5月12日

公告 兹有信阳锦和建材有限公司拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权人、债务人自公告刊登之日起,45日内向本公司申报债权、债务。 特此公告 信阳锦和建材有限公司

声明 兹有信阳市马开永豫S-00777号车,车架号10312,发动机号2946,由于该车车况很差,又不清楚交警部门关于报废车辆的政策,已自行送到报废车解体报废。因当时没办理报废证明,现无法补办手续,今后此车(北京212)出现的一些责任均由本人承担。 特此声明 声明人:马开永 2011年5月17日

声明 兹有固始县明鑫工艺品有限责任公司企业法人 营业执照副本(注册号:411525100001818),因不慎丢失,特声明作废。

公告 为解决外地患者候诊时间长的实际困难,更好地为他们提供方便、快捷、优质的医疗服务,我院自2011年5月1日起,日常工作时间更改为:上午8时至12时;下午1时20分至5时。 特此公告。 信阳市中心医院

学车哪里好? 首选市驾校 信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮 信阳市驾校是我市唯一具有一级资质、唯一获得省级文明单位称号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质的驾校。 学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充足。配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、实践提供可靠保障。 ●市营运驾驶员从业资格等级点培训 ●市交警支队指定的增驾A1、A2、A3、B1驾驶员点培训 ●市扶贫办劳动力转移、驾驶员技能点培训 地址:信阳市南京路金三角(市运管局车辆检测中心院内,市交警支队西500米) 报名电话:6531177

信阳现代男科医院 关爱“站在健康边缘的男人” 韩式第三代 阴茎背神经阻断术 详询请来电: www.xy120.com.cn 6565888 院址:信阳市工区路四里棚 火车站东1、8、16、18路公共汽车下车南行

声明 兹有固始安居乐建材有限公司因经营需要向当地工商部门申请注销企业法人营业执照(注册号:411525100003936(1-1)),特此声明。

遗失声明 兹有杨全发所有的房屋坐落于广场西路16号付2号,房屋所有权证号为信房权证浉河区字第001690号,为混合结构2幢,建筑面积161.09平方米,因不慎丢失,特声明作废。 声明人:杨全发 2011年5月13日